

这项尘封41年的世界纪录，破了！

荷兰女将波尔49秒26打破室内400米世界纪录

本报综合消息 当地时间2月19日进行的2023荷兰室内田径锦标赛上，荷兰选手波尔在女子400米决赛中跑出49秒26，打破尘封41年的世界纪录。

女子400米室内世界纪录由捷克斯洛伐克名将克拉托赫维洛娃在1982年创造，当时的成绩是49秒59。此后一直无人突破。2000年出生的波尔目前位列世界上跑得最快的400米栏女选手之一，400米是她的副项。东京奥运会波尔获得400米栏银牌，去年的欧洲田径锦标赛400米决赛，波尔打开50秒大关，成绩是49秒44，刷新荷兰国家纪录。因此，2023赛季波尔被寄予厚望。

一周前在波士顿进行的国际田联室内巡回赛分站赛上，波尔展现出良好状态，刷新了室内500米世界最好成绩。2月16日的列万站

比赛，波尔在400米决赛跑出50秒20。2月19日在荷兰阿珀尔多伦举行的比赛中，身高1.84米的波尔一马当先，过线时的成绩是49秒26，将屹立41年的原纪录踩在脚下。赛后她透露，和列万站时相比，自己在200米到300米之间撑住了，保持了速度，“我很高兴不仅把世界纪录收归名下，而且还大大提高了它。”

得知波尔打破尘封41年的400米室内纪录后，许多人期待她很快能冲击该项目的室外世界纪录。女子400米的室外纪录由科赫在1985年的田径世界杯上创造，成绩为47秒60。这项纪录至今已保持38年。波尔目前400米室外的个人最好成绩是49秒44，考虑到室内400米比赛是两圈，比赛过程中过弯多，来到室外，波尔有机会继续提升成绩。



波尔在打破女子400米室内世界纪录后和电子计时牌合影。 新华社发

4.05亿对耗5.75亿 “高尔夫美元”格局或被颠覆

“烧钱大战”即将打响



高尔夫名将米克尔森在比赛中。 资料照片

2月24日，LIV（世界超级联赛）将在墨西哥上演2023赛季揭幕战，这成为一场高尔夫烧钱大战的爆发点；LIV作为此战的进攻方，准备了4.05亿（美元，下同）的总奖金；PGA（美巡赛）作为防守方，也拿出了5.75亿。双方争夺的焦点，正是全球高尔夫办赛市场的主导权。

争夺三个“最”

1916年创办的美巡赛，经过美国人一百多年的运作已经习惯于独步天下，多年来PGA一直垄断着世界高尔夫顶级赛事的市场，最高额的奖金吸引最好的球星参加水平最高的巡回赛，这三个“最”让美巡赛每年都能获得天量的商业赞助费和媒体转播费。

LIV创办之初曾经强调，世界超级联赛采用队际赛形式，迥异于美巡的个人比杆赛，而且总奖金为2.54亿，跟PGA上赛季接近4亿的总奖金也有较大差距，于是美巡官方一开始对LIV也没太在意。但2022年的LIV办下来，PGA被惊到了——LIV明摆着是想把PGA的三个“最”都抢掉！

总奖金是2.54亿，但上赛季的LIV只有8站，分摊下来每站奖金达到近3000万，最后一站总决赛的奖金更高达5000万。相比之下，上赛季PGA有48站

比赛，每站奖金正常就几百万、重大赛站也不过一两千万，因此打一站LIV的性价比远高于打一站PGA。像帕特·佩雷兹，去年只打了七场LIV就获得超过800万奖金，这比他此前五年打PGA的奖金总和还要多。再如皮特·尤莱，上赛季打满8站LIV获得超过1250万的奖金，这是他此前10年PGA职业生涯总收入的两倍多。

只选52名球星参赛的LIV，就这么把2.54亿给发了，妥妥的人少钱多！还有哪位球星不动心吗？如果有，那LIV还另行准备了天价挖人费用！以米克尔森为例，LIV为了把这位左手天王从PGA挖过来另给了2亿。所以尽管PGA不断施压打击LIV和警告“叛逃者”，“叛逃”到LIV的球星还是越来越多。

拥有最高的奖金和最好的球星后，LIV在打造最高水平赛事上亦早有打算，这就要说到赛事的定名——LIV是罗马数字54的意思。多年来，以美巡为代

表的世界高尔夫职业赛都是每站打四天、每天18洞、总共72洞的赛程，但世界高尔夫集团认为这一赛程过于冗长、球员打得累、观众也看得累，于是LIV采用18洞同时开球而且只打三天54洞，赛程压缩后球员打得更为投入、更为轻松，观众也看得更开心。

“高尔夫美元”

财经界有个“石油美元”的概念，因为沙特与美国的关系变化而屡屡被提及，其实体育界也有一个“高尔夫美元”的概念，指的是美国通过PGA（美国巡回赛）垄断世界高尔夫市场，以美元计价的顶级高尔夫赛事、商业赞助、媒体关注都被引向美国。但LIV的出现，有可能颠覆“高尔夫美元”的格局，而且PGA与LIV之间的这场战争，其实也是沙特与美国较量的新战场。

PGA的后台老板是美国政府，近几任的美国总统几乎都是

高尔夫球迷，尤其是特朗普，他名下多个高尔夫球场承办美巡赛事，本人也热衷于为美巡站台。LIV的背景一开始倒还模糊，但去年随着办赛的铺开已经逐渐明确地指向沙特政府创办的PIF主权基金，而该基金的主席正是沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼。

沙特和美国之间，特朗普和萨勒曼之间，政治经济领域各种的恩怨情仇这里就不赘述了，单说高尔夫，两边关系好的时候，沙特的政府基金和商业机构是美巡长期的大金主，也很清楚美国如何通过PGA赚得盆满钵满。这几年两边关系不太好，沙特的想法就变了：这么多钱与其给美巡还不如自己办比赛，顺便把市场也抢过来。

PIF投资的项目向来都是以烧钱抢市场的，高尔夫自不例外，于是今年LIV将总奖金从2.54亿提到4.05亿，奖金之外还准备了超过10亿的公关费用。除了烧钱，LIV已向美国法院提起了针对PGA的反垄断诉讼，还宣布2023赛季的14站比赛中有8站将放在美国举办，所以如果说去年PGA看着LIV还只喊“狼来了”的话，今年狼已经站在家门口。

值得注意的是，LIV如今已经越来越倾向于不用美元计价，办赛费用常改用欧元、英镑或者里亚尔（沙特货币单位）支付，因此业内开始讨论一个问题：今后“高尔夫美元”有没有可能变成“高尔夫里亚尔”？美国权威高尔夫媒体《高尔夫文摘》每年都评选高尔夫年度十大风云人物，最近公布的2022年十大风云人物，排第一的不是人而是LIV，列出的理由是：“LIV的横空出世，给世界高尔夫带来了巨大的海啸……”

据《羊城晚报》、新华社

西班牙拉练热身赛

中国女足4:0 大胜韦尔瓦体育

新华社马德里2月19日电 正在西班牙拉练的中国女足19日在西班牙玛贝拉举行的一场友谊赛中，以4:0轻取西甲球队韦尔瓦体育。

中国女足目前正在西班牙备战女足世界杯。在此前的两场热身赛中，中国女足首战2:1战胜西甲球队皇家贝蒂斯，次战以1:4不敌瑞典国家队。本场对阵西甲女足联赛排名第11位的韦尔瓦体育，中国姑娘们以一场大胜一扫此前失利的阴霾。

比赛中，吴澄舒为球队首开记录，欧懿垚、方洁也各有一球入账，为中国女足在上半场早早确立三球领先优势。替补登场的邵子钦在下半场再入一球，为中国女足锁定4:0的胜利。

在西班牙拉练期间，中国女足还将于当地时间22日与爱尔兰女足展开最后一场热身赛。

劳伦斯世界体育奖候选名单公布

谷爱凌入围 最佳极限运动员

本报综合消息 北京时间20日，劳伦斯世界体育奖网站公布了2023年劳伦斯世界体育奖候选人名单，中国运动员谷爱凌入围最佳极限运动员候选名单，她也是此次唯一入围的中国运动员。

此前，谷爱凌发文回忆了自己在北京冬奥会上的夺金经历：“一年前的今天，我打破了自己的界限，成为了奥运会大跳台历史上第一个金牌获得者。感恩滑雪不仅改变了我的生命，更让我有机会通过自己的努力鼓励更多的人尤其是青年朋友们去追求热爱，成为更好的自己。感谢你们对我的支持。”